

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

19 СЕНТЯБРЯ  
1944 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 112 (735)

Орган ЦПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского  
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

Предоктябрьское социалистическое соревнование разгорается. Поможем же миллионам его участников до конца выполнить свой долг перед Родиной и Красной Армией, прийти к XXVII годовщине Октября с новыми производственными победами!

(„Труд“).

## УСПЕШНЕЕ БОРОТЬСЯ ЗА ПЛАН

Вся советская страна откликнулась на призыв автозаводцев Москвы начать предоктябрьское социалистическое соревнование за усиление помощи фронту. Металлурги Сталинской Магнитки ответили на почин автозаводцев и на обращение коллектива второго сталеплавильного цеха нашего комбината новыми, повышенными обязательствами.

Ряд коллективов комбината, однако, не выполняет своих обязательств, не справляется с сентябрьским заданием, а до конца месяца остается всего лишь 12 дней.

Неудовлетворительно работают доменщики. Пятая и шестая печи не выполняют суточного плана. Каждая из этих печей дает меньше чугуна, чем вторая доменная печь, мощность которой ниже мощности этих печей, печей-гигантов. Плохая работа доменного цеха в настоящее время — следствие частых нарушений технологического процесса, несостоятельности организации производства и ослабления технического руководства работой печей.

За последние дни снизились темпы и в сталеплавильных цехах. Из-за небрежного ухода за мартеновскими печами в сентябре имеет место большое количество ремонтов и горючих простоев в мартеновских цехах. Казалось бы, что сталеплавильщики максимально используют образовавшиеся резервы в оборудовании, в связи с ремонтом печей, и увеличат выплавку стали на работающих печах. Ведь положение, создавшееся сейчас в мартеновских цехах, как никогда благоприятно для развертывания скоростного сталеварения на работающих печах. Однако руководители мартеновских цехов (т. Воронцов, Дикштейн и Гарченко) не нацеливают свои коллективы на выдачу скоростных плавок.

Не выполняет обязательств до горячему прокату и коллектив стана «500». Половина всего месячного плана сортопрокатного цеха приходится на этот стан, который задолжал на одну тысячу тонн продукции в сентябре.

Не выполняют плана и участки вырубки сортопрокатного и обжимного цехов. В обжимном цехе вновь пришедшие на вырубку рабочие не выполняют нормы. Руководители обжимного цеха (начальник тов. Стукалов) недостаточно уделяют внимания повышению квалификации вырубщиков.

Обжимной цех обогатился новым резервом мощности — введена в строй шестая группа нагревательных колодцев. Но обжимники не используют этой дополнительной мощности и продолжают работать неровно. Организационные неполадки в этом цехе приводят к тому, что заготовки, в которых станы испытывают острую нужду, завалены металлом, в настоящее время не мобильным. В результате краины не справляются с подачей заготовок станам и последние непроизводительно простаивают. Главный прокатчик комбината тов. Кожевников, диспетчеры прокатных цехов недостаточно контролируют работу обжимного цеха, не следят за тем, чтобы станы не испытывали недостатка в заготовке.

Сейчас, когда Красная Армия и наши союзники на полях сражений наносят сокрушительные удары по фашистскому зверю, советский тыл должен усиливать эти удары потоками сверхпланового металла для родной Красной Армии. Это значит, что все цехи комбината обязаны одинаково успешно бороться за выполнение своих обязательств в предоктябрьском соревновании. Государственное задание в сентябре — в решающем месяце третьего квартала — нужно не только выполнить, но и перевыполнить.

## ВЫСАДКА КРУПНОГО АВИАДЕСАНТА В ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает, что крупные силы первой авиадесантной армии союзников сегодня после полудня высадились в Голландии.

## Итоги августовского социалистического соревнования рабочих ведущих профессий комбината за август 1944 года

Управлением комбината, заводом металлургов, дорожным и жилищным комитетами рассмотрели итоги социалистического соревнования рабочих ведущих профессий за август 1944 года и присвоили звание лучших металлургов, железнодорожников и горняков следующим товарищам, добившимся наилучших производственных показателей.

Мастеру второй доменной печи **Высочину Ивану Емельяновичу**, выполнившему задание на 111,8 проц.

Старшему горновому пятой доменной печи **Анисимову Александру Давыдовичу**, выполнившему норму выработки на 111,8 проц. и добившемуся 5,1 проц. экономии кокса против плана.

Газовщику пятой доменной печи **Хабарову Константину Филипповичу**, выполнившему 110,7 проц. нормы.

Машинисту вагона-весов первой доменной печи **Шаброву Григорию Алексеевичу**, выполнившему норму на 112,7 проц.

Мастеру производства второго мартеновского цеха **Топоричеву Ивану Алексеевичу**, выполнившему задание по выплавке стали на 100 проц. при 100-процентном выполнении заказов в суточном разрезе.

Сталевару восьмой печи второго мартеновского цеха **Шлямину Василию Федоровичу**, выполнившему норму на 137,9 проц. и сэкономившему 5 процентов условного топлива.

Мастеру разливки стали первого мартеновского цеха **Иванову Всеволоду Фомичу**, выполнившему план на 102,5 проц. при полном отсутствии брака.

Старшему разлищику стали первого мартеновского цеха **Шевцову Ивану Карповичу**, выполнившему задание на 107,5 проц. при полном отсутствии брака.

Машинисту завалочной машины первого мартеновского цеха **Федюньину Михаилу Ивановичу**, давшему 134,6 проц. нормы при полном отсутствии простоев печей по его вине.

Мастеру двора изложниц цеха подготовки составов **Шеметову Александру Ивановичу**, имеющему наибольшее количество оборудованных составов по цеху при полном отсутствии брака и задержек плавок из-за несвоевременного обеспечения их составами.

Каменщику цеха ремонта промышленных печей **Кириллову Александру Васильевичу**, выполнившему 178 проц. задания и не имеющему брака в работе.

Мастеру стана «300»-1 сортопрокатного цеха **Тимошенко Кузьме Михайловичу**,

выполнившему план по прокатке на 116,5 проц.

Старшему вальцовщику стана «300»-1 сортопрокатного цеха **Дьячкову Федору Ильичу**, выполнившему 157 проц. нормы.

Старшему оператору третьего блюминга обжимного цеха **Нестерову Афанасию Семеновичу**, выполнившему задание на 137,3 процента при полном отсутствии брака.

Старшему сварщику стана «300»-1 сортопрокатного цеха **Кибалюку Ивану Захаровичу**, выполнившему норму выработки на 157 проц. и сэкономившему 10,5 проц. топлива против плана.

Вырубщику адъюстажа сортопрокатного цеха **Никифорову Николаю Захаровичу**, выполнившему задание на 366 проц. и не имеющему возврата металла на перевырубку по его вине.

Горному мастеру горнорудного управления **Соломатину Василию Степановичу**, выполнившему план по добыче горной массы на 121 проц.

Машинисту экскаватора горнорудного управления **Тимину Николаю Андреевичу**, выполнившему план по добыче горной массы на 135 проц. при тщательной сортировке руды в забое.

Машинисту электровоза горнорудного управления **Ластовченко Михаилу Прокофьевичу**, выполнившему 141 проц. нормы, не имея аварий и нарушений правил технической эксплуатации.

Агломератчику горнорудного управления **Рыбакову Андрею Тимофеевичу**, выполнившему 114,7 проц. нормы при полном отсутствии продукции третьего сорта.

Машинисту паровоза ЖДТ **Сазонтову Павлу Петровичу**, выполнившему задание на 179 проц. и добившемуся 28,6 тонны экономии топлива.

Составителю поездов ЖДТ **Рожкову Дмитрию Ивановичу**, выполнившему задание на 235 проц. при отсутствии аварий и брака в работе.

Щитовому ЦЭС **Сергееву Василию Антоновичу**, безаварийно работающему три года и в совершенстве овладевшему второй профессией монтера по коммутации.

Токароу куста проката **Загребину Александру Ивановичу**, выполнившему 233 проц. нормы, работающему без брака и вторых сортов.

Токароу новомеханического цеха **Посунько Ольге Георгиевне**, выполнившей задание на 372 проц. при отличном состоянии обслуживаемого станка.

Всем этим товарищам выдаются денежные и натуральные премии в соответствии с утвержденным положением.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

Одними из первых в сортопрокатном цехе вступили в предоктябрьское соревнование лучшие вырубщики адъюстажа тт. Никифоров, Пинаев и Пузанов. Каждый из

них обязался выполнить в сентябре норму на 300 проц., не допуская брака. Эти обязательства добросовестно выполняются. Каждый из вырубщиков дает за смену не

мнее трех норм. А 17 сентября вырубщик тов. Пинаев выполнил норму на 470 процентов.

А. КРАЙНОВА.

## СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ПОБЕДЫ

Пройдут годы. Люди будущего поколения с содроганием станут читать о страшной войне. Их восхищение перед подвигами Красной Армии будет гораздо сильнее нашего. Мы, современники, не в силах сейчас понять это так остро, ибо мы поглощены своей работой. Наша работа также будет поражать будущих людей своей мощью, величиной — почти чудесами.

Люди прочтут пожелтевшие газеты и журналы, книги и брошюры. Они будут рыться в архивах. Ведь каждая строчка этих лет войдет в историю. И, может быть, в их руки попадет небольшой протокол. Он деловито и кратко расскажет о вечере, посвященном итогам социалистического соревнования молодежных коллективов Сталинской Магнитки за август 1944 года.

Там будет сказано: «...соревновалось 396 молодежных коллективов. Они дали в августе сверх плана в счет обязательств молодых металлургов на третий квартал чугуна — 1342 тонны, стали — 3421 тонну, проката — 6583 тонны... и дальше: «...исходя из итогов социалисти-

ческого соревнования молодежных коллективов, завком комсомола и директор комбината решают:

«Предоставить Челябинскому обкому комсомола на присуждение молодежному стану «300»-3 переходящего красного знамени обкома комсомола; занести коллектив стана в книгу «Почета», премировав его денежной премией в пять тысяч рублей».

Пять отмеченных цехов, ряд смен.

Обычный деловой документ с цифрами, за которыми скрыта героика труда нашей молодежи.

...Весело и шумно было 14 сентября в клубе металлургов. Баянист играл такие вальсы и песни, что не танцевать нельзя было. И молодежь танцевала. Было по-настоящему весело: люди честно заработали это веселье.

У стены двое парнишек: один светловолосый, с голубыми удивленными глазами, держит исписанный листок.

— Понимаешь, из умею я вытунать. Как выйду на сцену, так все слова куда-то разлетятся.

— А ты вспомни, что мы победили, и



Молодой токарь основного механического цеха тов. Королев, систематически выполняющий 200—230 проц. задания.

Фото М. Михайловой.

## ГВАРДЕЙСКАЯ ВАХТА

С честью несут знамя предоктябрьского соревнования доменщики второй печи, перевыполняя социалистические обязательства. 17 сентября бригады этой печи во главе с мастерами тт. Овсянниковым, Злуниничным и Высочинным провели боевую вахту, выдав за сутки 220 тонн сверхпланового чугуна.

Т. РУБЦОВ.

## Во имя победы

Во имя окончательной победы над врагом, не жалея сил, трудится коллектив среднелистового цеха, выдавший с начала этого месяца сотни тонн сверхпланового проката на вооружение Красной Армии. Передовое место в предоктябрьском социалистическом соревновании занимает комсомольско-молодежная смена тов. Соколова, за 17 дней сентября она выполнила задание на 114,4 проц. Хорошо работала и смена тов. Скрипачева, перевыполнившая план на 8,8 проц.

М. ЗЕРЦОВА.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ

мнее трех норм. А 17 сентября вырубщик тов. Пинаев выполнил норму на 470 процентов.

А. КРАЙНОВА.

## СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ПОБЕДЫ

Пройдут годы. Люди будущего поколения с содроганием станут читать о страшной войне. Их восхищение перед подвигами Красной Армии будет гораздо сильнее нашего. Мы, современники, не в силах сейчас понять это так остро, ибо мы поглощены своей работой. Наша работа также будет поражать будущих людей своей мощью, величиной — почти чудесами.

Люди прочтут пожелтевшие газеты и журналы, книги и брошюры. Они будут рыться в архивах. Ведь каждая строчка этих лет войдет в историю. И, может быть, в их руки попадет небольшой протокол. Он деловито и кратко расскажет о вечере, посвященном итогам социалистического соревнования молодежных коллективов Сталинской Магнитки за август 1944 года.

Там будет сказано: «...соревновалось 396 молодежных коллективов. Они дали в августе сверх плана в счет обязательств молодых металлургов на третий квартал чугуна — 1342 тонны, стали — 3421 тонну, проката — 6583 тонны... и дальше: «...исходя из итогов социалисти-

ческого соревнования молодежных коллективов, завком комсомола и директор комбината решают:

«Предоставить Челябинскому обкому комсомола на присуждение молодежному стану «300»-3 переходящего красного знамени обкома комсомола; занести коллектив стана в книгу «Почета», премировав его денежной премией в пять тысяч рублей».

Пять отмеченных цехов, ряд смен.

Обычный деловой документ с цифрами, за которыми скрыта героика труда нашей молодежи.

...Весело и шумно было 14 сентября в клубе металлургов. Баянист играл такие вальсы и песни, что не танцевать нельзя было. И молодежь танцевала. Было по-настоящему весело: люди честно заработали это веселье.

# БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ УБЕРЕМ И ВЫВЕЗЕМ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ ИЗ СОВХОЗОВ

## Отстающих не должно быть

Не во всех совхозах нашего комбината одинаково успешно проходит уборка картофеля. В отделении «Куйбас» совхоза «Муравейник» работал ремонтно-хозяйственный цех, который успешно справляется с нормами. 14 сентября, например, норма была выполнена на 107 процентов, а отдельные бригады в тот день работали еще производительнее. Так, бригада тов. Хромова выполнила норму на 118,7 проц. 15 сентября задание выполнено на 147 процентов. Бригада тов. Петракевича выполнила норму на 187 проц., бригада тов. Пузырева — на 157 проц., бригада тов. Хромова — на 118 процентов.

Рабочие бытового сектора ОРСа выполняют норму только на 50 проц. при низком качестве уборки. А рядом — бригада тов. Кучеренко (конный парк ОРСа) трудится добросовестно, качественно выполняет план.

Хорошо была организована работа по-механическим цехом в отделении «Ржавка» Молочно-овощного совхоза. Началь-

ник цеха тов. Куперман сам занимается расстановкой рабочей силы и организовывал труд. Неплохо работали смены тт. Гудкова, Воскресенского.

Необходимо отметить, что нормы для некоторых массивов, по заявлению самих директоров совхозов, несколько завышены, так как не учтена степень засоренности полей, и копать картофель трудно. Директора совхозов должны сами, по согласованию с сельхозсектором ОРСа, корректировать нормы.

К недостаткам организации массовой уборки следует отнести перебои с доставкой питания. Так, например, 15 сентября, машина № 100 вышла из автобазы в 5 часов 30 минут, а прибыла в столовую № 18 для отправки пищи в ЖОС только в 7 часов 30 минут утра, задержавшись, неизвестно где, на два часа.

**Л. ИВАНЕНКО**, председатель комиссии рабочего снабжения при завкоме металлургов.

## Нужна действенная помощь

В совхозе «Поля орошения» с 14 сентября уборку картофеля производил коллектив заводоуправления. Прекрасные образцы показали в первый же день работники управления капитального строительства, выполнившие норму на 122 проц. Неплохо работали сотрудники административно-хозяйственного отдела (111 проц.) и работники отдела организации труда (101 проц.).

Однако общее выполнение задания заводоуправлением 14 сентября выразилось в 82 проц. Работники главной бухгалтерии выполнили норму только на 53 процента.

На полях была организована доска показателей, отражающая работу отделов за минувший день, выпускалась хорошо оформленная стенная газета, были выделены агитаторы. Работники, выполнявшие и перевыполнявшие норму, поощрялись усиленным питанием. Все эти меры при-

вели к успешным результатам. Отстающие подтягивались: так, главная бухгалтерия 16 сентября уже дала 96 процентов.

Питание коллектив заводоуправления получал непосредственно из столовой совхоза. Было выделено лицо, отвечающее за своевременную доставку пищи. В течение четырех дней ни разу не было срыва питания. Качество пищи хорошее.

Неплохо мы справились и с погрузкой картофеля на автомашину. Особенно быстро грузились машины 17 сентября. На погрузку отдельные коллективы затрачивали не более 20 минут.

На 17 сентября по совхозу «Поля орошения» убрано 140 гектаров картофеля. Осталось еще убрать 260 гектаров. Совхозу нужна действенная помощь комбината, чтобы убрать и вывезти картофель до заморозков.

**Ф. РЯБЧИЧ**, старший инженер УКСа.

## Изменить отношение к индивидуальному строительству

По приказу директора комбината тов. Носова в августе нужно было закончить строительство и сдать в эксплуатацию десять индивидуальных домов для трудящихся комбината. Однако к 1 сентября сдано в эксплуатацию только пять домов, в остальных домах не закончены отделочные работы.

Невыполнение плана индивидуального жилищного строительства является следствием того, что начальник ЖДТ тов. Пименов, начальник отдела снабжения комбината тов. Козлов не выполняют приказа директора комбината об оказании всемерной помощи строительными материалами индивидуальным застройщикам.

Исполняющий обязанности директора комбината тов. Бурцев предложил начальнику ЖДТ тов. Пименову к 20 сентября доставить на склад УКС 1500 шпал, вы-

ших в употреблении, и 300 кубических метров бутового камня. Начальник отдела снабжения комбината тов. Козлов предупрежден, что если он и впредь не будет предоставлять строительных материалов для выполнения плана индивидуального строительства, он будет привлечен к строгой ответственности. Начальнику отдела кадров тов. Шмиреву предложено пополнить бригаду рабочих, занятых на индивидуальном строительстве, квалифицированными строительными рабочими.

С целью оказания помощи рабочим горнорудного управления в строительстве индивидуальных жилищ, начальнику горнорудного управления тов. Котову предложено организовать сектор индивидуального строительства жилья для рабочих горнорудного управления и в этом году закончить строительство двадцати индивидуальных домов.

## Следствие безответственности

О строительстве цеха вспомогательных материалов переговоры идут уже более двух с половиной лет. С июня 1944 года по распоряжению заместителя директора комбината тов. Поффе, под его непосредственным наблюдением, это строительство велось ремонтно-хозяйственным цехом.

Начальник ремонтно-хозяйственного цеха тов. Симонов всячески старается увиливать от окончания стройки. В середине августа уже заканчивалась укладка фундаментов для оборудования. До полного окончания работ оставалось три дня, после чего котельщики могли бы приступить к монтажу оборудования и зимой этого года солидное отделение можно было бы эксплуатировать. Но тов. Симонов воспользовался отъездом тов. Поффе в командировку и распорядился снять рабочих с объекта.

Несмотря на полное обеспечение строительными материалами, тов. Симонов не принимает никаких мер для окончания стройки. Между тем, производство солидола зимой будет приостановлено, так как помещение, где сейчас готовят смазочные материалы, расположено на площадке развешенного строительства бетонного завода.

Директор комбината тов. Писов издал два приказа об окончании строительства солидного отделения и регенерации смазочных масел, однако, это важнейшее дело находится под угрозой срыва. Такое положение больше нетерпимо. Отдел главного механика комбината обязан добиваться окончания строительства солидного цеха в кратчайший срок. Давно пора положить конец безответственности тов. Симонова.

**Инженер А. ВАЛЬСКИЙ.**



Добрый день! Опять я с вами прогуляюсь по цехам, крокодильими зубами снова щелкну тут и там.

### НА «НЕЙТРАЛЬНОЙ ЗОНЕ»

Еще на XVIII партийной конференции тов. Маленков в своем докладе дал меткую характеристику «нейтральной зоны» между первым и вторым маргеновскими цехами нашего комбината. С тех пор здесь «существенных изменений не произошло», только участились случаи схода составов с путей из-за запущенности стрелки.



Вот картина не для смеха: много зим и много лет меж вторым и первым цехом, у маргенов дружбы нет. Этот край «нейтральной зоной» по Союзу знаменит (я там собственной персоной был и видел: что за вид!).

У восьмой злощастной печи есть подезд, но вот вопрос: стрелку ты едва заметишь — прямо в грязь упрешься нос. Без хоззав, искалечен, скручен стрелки перевод, обезличен, изувечен и к авариям ведет. Загородит печь седьмую цех второй своей пихтой — значит дальше «ни в

какую», с рельс состав сползет — и стой. Старик Бобров, Сухинин разведут в тоске рукой:

— С этой стрелкой просто гибель!

— С этим делом, ну хоть вой!

А в пролете за печами все кричат, свистят, злы:

— Уберите мусор сами!

— Вреге, ваши ведь «козлы»!

И идут «бои», расколы много зим и много лет, да ведутся протоколы; только... толку нет, как нет.

А теперь свою споровку придержу я как-нибудь и на станцию «Ежовка» совершу свой дальний путь.

### «ГРЯЗЕЛЕЧЕБНИЦА»

Транзитная станция «Ежовка» (начальник тов. Зиновьев) захламлена. Грязь, лужи, горы мусора — обычная картина.



О, родная Магнитка! Твой меняется пейзаж: от жары и взмок до нитки и явился вдруг... на пляж. Меж путями — сине море; шаг-другой — в грязь залез. Всюду мусорные горы вырастают до небес. Насладись картиной новой! Море... скалы... Фу, ты, черт!.. Ведь и впрямь для нас Зиновьев грязевой открыл «курорт».

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

## „БУЙНЫЕ“ КРАНЫ

Краны бывают разные: пожарные, железнодорожные, мостовые, разливные, самоварные и, наконец, водопроводные. О последних я и расскажу. В столовой № 23 новотокарного цеха кранов этих в изобилии. Справа от входа вертикальная колонка для питья. Если кто-либо осмелится пустить воду, то услышит свирепый возглас ложкаря:



— Зачем пускаете воду? Здесь кран не закручивается!

В судомойке — целая батарея кранов — шесть штук над деревянным корытом. Пока вы не трогаете их — ничего. Но сделайте попытку пустить воду — и они начинают злиться, шипеть, урчать — целый фонтан, не взирая на вашу личность, окатит с головы до ног, оросит стены, ударит в потолок. «Буйные» краны усмирятся «укротителями», которые бьют палкой сверху, после чего кран успокаивается.

Зайдите на кухню. Перед вами батарея кранов для подачи воды в котлы при помощи шланга. Для них тоже нужен высококвалифицированный «укротитель», в роли которого выступает зав. производством столовой тов. Зыкова.

В цехе разделки мяса-рыбы над цементированным корытом два крана тоже с «буйным» нравом. Но зато канализация — совсем смиренная: все забито, воду выносят ведрами.

Где же найти исправный кран? Может, в зале, где обрабатываются овощи? Увы! И здесь анаковая картина. Свирепые, бешеные краны, брызжащие кипятком, продолжают вить, гудеть, плевать во все стороны, а «заботливые» хозяева попрежнему усмирят их палкой, вместо того, чтобы подумать о ремонте.

**И. ПОЛЕЩУК.**

## Ураган на восточном побережье США

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что на атлантическом побережье Соединенных Штатов разразился самый сильный за многие годы ураган. В Нью-Йорке улицы были затоплены водой. Во многих местах глубина воды достигала 5 футов. Вода хлынула в тоннели метро. Вследствие повреждения сигнализации в Лонг-Айленде (район Нью-Йорка) прекратилось железнодорожное движение.

Все население нескольких восточных штатов было мобилизовано для борьбы со штормом. Суды были поставлены на причал в безопасное место. Из прибрежных городов, которым угрожала опасность, население было эвакуировано. Одно грузо-

вое судно в 250 футов было выброшено штормом на берег. Во многих местах не действуют электричество и телефон. Ураган причинил огромный ущерб.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 сентября в 7 часов вечера в зале заседаний завкома металлургов состоится очередное занятие семинара секретарей комсомольских организаций завода.

Приглашаются члены комитетов комсомола, агитаторы и редколлегии молодежных цеховых стенных газет.

**ЗАВКОМ КОМСОМОЛА.**

Ответственный редактор  
**Е. Л. ГОЛЬДМАН.**